

Αδωνις: Οπισ

Τα αφήνει όλα ανοικτά
για την εφαρμογή (ή μη)
του εισιτηρίου στα νέα
πολυϊατρεία του ΠΕΔΥ!

Ρεπορτάζ

Ρίτα Μελά

rmela@dimokratianews.gr

Μετά την κατάργηση (με παρέμβαση τότε του πρωθυπουργού) του χαρτισιού 25 ευρώ για την εισαγωγή των ασθενών στα νοσοκομεία, ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης φαίνεται να... οπισθοχωρεί ξανά, με φανερά δυσαρέσκεια, στο θέμα του εισιτηρίου των 5 ευρώ στο Πρωτοβάθμιο Εθνικό Δίκτυο Υγείας (ΠΕΔΥ). Μετά την έντονη αντιπαράθεση με το ΠΑΣΟΚ (που... έσπευσε πάντως να αντιδράσει για έναν δικό του νόμο!), αλλά και τη διαμαρτυρία πολλών φορέων Υγείας, ο κ. Γεωργιάδης, αφού μίλησε για μεταβατική περίοδο έξι μηνών κατά την οποία το μέτρο δεν θα ισχύει, αφήνει τώρα ανοικτό το ενδεχόμενο να μην εφαρμοστεί καθόλου.

Στην ερώτηση «τελικά δεν θα εφαρμοστεί το νέο χαρτί»; ο υπουργός απάντησε «όλα είναι πιθανά στον τόπο αυτόν» και συμπλήρωσε πάντως ότι «υγειονομικό μοντέλο χωρίς εισιτήριο δεν υπάρχει πουθενά». Ο κ. Γεωργιάδης διευκρίνισε ότι στο ΠΕΔΥ υπάρχει ο θεσμός του οικογενειακού γιατρού, ενώ διαθέτει 2.500 επιπλέον συμβεβλημένους γιατρούς: «Αρα η λογική του ΠΕΔΥ είναι η συνταγογράφηση να γίνεται έξω από τα πολυϊατρεία δωρεάν. Τα Αστικού Τύπου Κέντρα Υγείας, τα οποία θα διαμορφωθούν έπειτα από έξι μήνες, έχουν σκοπό να παρέχουν περισσότερες υπηρεσίες. Εκεί θα υπάρχει προφανώς το εισιτήριο». Ο Αδωνις Γεωργιάδης επανέλαβε ότι «πρώτα θα φτιάξουμε το σύστημα, θα δίνουμε τις δωρεάν υπηρεσίες στους ασφαλισμένους για τη συνταγογράφηση και, αφού το σύστημα θα αρχίσει να λειτουργεί, θα δούμε τι θα κάνουμε».

Πρόταση Κρεμαστινού

Στο μεταξύ χθες λάδι στη φωτιά έριξε και η πρόταση του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Δημήτρη Κρεμαστινού που πέταξε το γάντι στον κ. Γεωργιάδη λέγοντας να εξοικονομηθούν χρήματα για τους 2.500.000 ανασφάλιστους από τα τυχερά παίγνια, λαχεία κ.λπ.

Ο υπουργός έσπευσε να απαντήσει: «Το 2011 ψηφίστηκε ο νόμος, επί υπουργίας Λοβέρδου. Γιατί δεν έκανε πρόταση τότε ο κ. Κρεμαστινός;» Από την πλευρά του ο πρόεδρος της ομοσπονδίας νοσοκομειακών γιατρών Δημήτρης Βαρνάβας δήλωσε ότι οι πολίτες έχουν ήδη πληρώσει μέσα από τη φορολόγηση και τις ασφαλιστικές τους εισφορές την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη τους και «δεν είναι υποχρεωμένοι να πληρώνουν τρίτη φορά».



Ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης

«Απειρος με μνημονιακή έπαρση»!

ΑΠΕΙΡΟ, με μνημονιακή έπαρση που οδηγεί στα άκρα την Υγεία. Ετσι χαρακτηρίζουν τον υπουργό Υγείας οι γιατροί της Θεσσαλονίκης, οι οποίοι με μια σκληρή ανακοίνωση επιτίθενται με σφοδρότητα κατά του Αδωνη Γεωργιάδη.

Τα μέλη του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης αναφέρονται στις τελευταίες εξελίξεις με αφορμή την ανακοίνωση της επιβολής εισιτηρίου πέντε ευρώ στα πολυϊατρεία του ΠΕΔΥ.

«Διαβλέποντας για ακόμη μια φορά την είσπραξη "καρπαζιάς" από τον κυβερνητικό σας εταίρο σχετικά με την από τπλεοράσεως ανακοίνωσή σας για το εισιτήριο των 5 ευρώ στο ΠΕΔΥ, επιθυμούμε να σας κοινοποιήσουμε ορισμένες σκέψεις μας: Απειρος ων με τον χώρο, από αλαζονική αυτοπεποίθηση οδηγείτε τα πράγματα της Υγείας στα άκρα, βασιζόμενος σε ομάδα επαγγελματιών συμβούλων, χωρίς να αναλογιστείτε ότι οι αποτυχίες δεκαετιών είχαν τους ίδιους αρχιτέκτονες. Η μνημονιακή σας έπαρση, εάν συνοδευόταν από στοιχειώδες αίσθημα δικαίου, θα έπρεπε να σας απομακρύνει από το υπουργείο Υγείας καθώς είναι παράλογο τους δανειστές της χώρας να πληρώσουν οι ασθενείς και οι αδύναμοι» αναφέρει η επιστολή που υπογράφουν ο πρόεδρος του ιατρικού συλλόγου Δημήτρης Τσάμης και ο γενικός γραμματέας Νίκος Νίτσας.

Θοχωρεί δυσαρεστημένος



Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών από τους εργαζομένους στον Ευαγγελισμό (φωτό αρχείου) θα πραγματοποιηθεί σήμερα

Ασφυκτιά ο Ευαγγελισμός από 96.000 απλά περιστατικά κάθε χρόνο!

ΕΝΑ... γιγάντιο Κέντρο Υγείας θυμίζει ο Ευαγγελισμός, το μεγαλύτερο τριτοβάθμιο νοσοκομείο της χώρας, καθώς από τους 120.000 ασθενείς που προσέρχονται στο θεραπευτήριο ετησίως οι 96.000 είναι περιπτώσεις που θα έπρεπε να αντιμετωπιστούν σε δομές της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας!

Όπως καταγγέλλει το Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου Ευαγγελισμός (ΣΕΝΕ) επικαλούμενο στοιχεία που ανακοινώθηκαν στο 19ο μετεκπαιδευτικό συνέδριο του νοσοκομείου, από τα περίπου 120.000 περιστατικά που προσέρχονται στο Τμήμα Επειγόντων, το 80% αφορά ασθενείς οι οποίοι δεν θα έπρεπε να μπαίνουν και να συνωστίζονται στο θεραπευτήριο, καθώς μπορούν να

εξυπηρετηθούν σε πολυιατρεία, Κέντρα Υγείας και άλλες υγειονομικές δομές της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Όταν αυτό συνδυάζεται με τις τρομακτικές ελλείψεις σε προσωπικό που αντιμετωπίζει ο Ευαγγελισμός, καταλαβαίνει κανείς γιατί οι συνθήκες εργασίας στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της Ελλάδας είναι δύσκολες και κυρίως γιατί είναι απερίγραπτη η ταλαιπωρία δεκάδων χιλιάδων ασθενών που περιμένουν... ατελείωτες ώρες για να εξυπηρετηθούν, με συνέπεια να «πηγαίνουν πίσω» τα πραγματικά κρίσιμα περιστατικά.

Παράλληλα, οι εργαζόμενοι κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου στην ηγεσία του υπουργείου Υγείας, επισημαίνοντας ότι θα προκληθούν μεγάλα προβλήματα λειτουργίας στο θεραπευτήριο μετά το καλοκαίρι εξαιτίας της υποχρηματοδότησης και των ελλείψεων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΣΕΝΕ, από το νοσοκομείο λείπουν 180 ειδικευμένοι γιατροί, 60 ειδικευόμενοι, εκατοντάδες νοσηλεύτριες, 150

διοικητικοί υπάλληλοι, πολλές δεκάδες εργαζόμενοι στα παραϊατρικά και τεχνικοί. Επίσης, σε όλο το προσωπικό οφείλονται 16.000 ρεπό και είναι απλήρωτες οι εφημερίες και τα

νυχτερινά δύο μηνών. Σημειωτέον, ο όγκος της εργασίας έχει αυξηθεί σε «επικίνδυνο επίπεδο», όπως υποστηρίζει χαρακτηριστικά το σωματείο των εργαζομένων.

Συγκεκριμένα, τον περασμένο Δεκέμβριο και τον Ιανουάριο -που ήταν σε εξέλιξη η απεργία των γιατρών του ΕΟΠΥΥ (πρώην ΙΚΑ) και άρα οι μονάδες υγείας λειτουργούσαν μόνο με προσωπικό ασφαλείας- η προσέλευση στα εξωτερικά ιατρεία του Ευαγγελισμού αυξήθηκε κατά 20% χωρίς να υπολογίζονται οι απλές επισκέψεις για συνταγογράφηση. Αξίζει να επισημανθεί ότι οι εργαζόμενοι στο θεραπευτήριο προχωρούν σήμερα το πρωί σε συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών.

Σε «επικίνδυνα επίπεδα» για το προσωπικό και τους ασθενείς ο όγκος εργασίας

για τα 5 ευρώ

«Big Brother» στους συμβεβλημένους του ΕΟΠΥΥ για τον έλεγχο επισκέψεων

Ωστε να μη διώχνουν τους ασφαλισμένους

ΣΦΙΓΤΕΙ τον κλοιό ο ΕΟΠΥΥ στους συμβεβλημένους γιατρούς και τους υποχρεώνει πλέον να καταχωρίζουν τις προγραμματισμένες επισκέψεις των ασφαλισμένων για όλο τον μήνα στην ηλεκτρονική διεύθυνση e-ΔΑΠΥ. Πρόκειται για μια προσπάθεια να απομονωθούν οι κακοί επαγγελματίες του κλάδου που, σύμφωνα με τις καταγγελίες ασθενών, απορρίπτουν και ταλαιπωρούν ασφαλισμένους με τη δικαιολογία ότι έχουν συμπληρώσει το πλαφόν των 400 επισκέψεων ήδη από τις πρώτες 10-15 μέρες του μήνα. Ως αποτέλεσμα, οι πολίτες... τρέχουν από γιατρό σε γιατρό, μέχρι να βρουν εκείνον που δεν έχει καλύψει το όριο.

Στο ίντερνετ

Μάλιστα σε λίγες ημέρες οι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ θα μπορούν μέσα από την ιστοσελίδα eopyy.gov.gr να βλέπουν τη διαθεσιμότητα σε επισκέψεις όλων των συμβεβλημένων ιατρών, για την καλύτερη εξυπηρέτησή τους. «Η διασφάλιση της πρόσβασης των ασφαλισμένων στο δίκτυο των συμβεβλημένων ιατρών μας είναι σε υψηλή προτεραιότητα για τον οργανισμό. Ειδικά για τη μεταβατική μεταρρυθμιστική περίοδο που διανύουμε είναι απαραίτητο να διασφαλίσουμε τις επισκέψεις για τα φάρμακα και τα παραπεμπικά για τις εξετάσεις των ασφαλισμένων μας» αναφέρει στη χθεσινή του ανακοίνωση ο οργανισμός και συνεχίζει (δείχνοντας ποιος είναι ο κυρίαρχος του παιχνιδιού):

«Μόνο έτσι ο ΕΟΠΥΥ θα γνωρίζει αν κάποιος ιατρός έχει κλείσει τις επισκέψεις του για το υπόλοιπο του μήνα και θα μπορεί να διακριβώνει εάν οι καταγγελίες, που είναι πολλές, έχουν βασιμότητα ή όχι».

Η διοίκηση του οργανισμού τονίζει παράλληλα ότι με αυτόν τον τρόπο θωρακίζει την αξιοπιστία και τη συνέπεια των συμβεβλημένων γιατρών του απέναντι σε κακόβουλες κριτικές και βελτιώνει την ποιότητα της συνεργασίας ιατρών και ασφαλισμένων.



Αρχισαν να λειτουργούν οι υγειονομικές επιτροπές

ΜΕ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ αρκετών εβδομάδων που προκάλεσε μεγάλη ταλαιπωρία στους ασφαλισμένους ξεκίνησε χθες η προσωρινή λειτουργία των Υγειονομικών Επιτροπών του ΕΟΠΥΥ, μέχρι να ανοίξουν τις πόρτες τους κανονικά οι δομές του ΠΕΔΥ στις 19 Μαρτίου και όχι στις 20 Μαρτίου, όπως είχε ανακοινωθεί. Οι επιτροπές εξετάζουν αιτήματα ασφαλισμένων για χορήγηση αναρωτικών αδειών, για τοκετούς, ατυχήματα, χορήγηση ασφαλιστικής ικανότητας, πρόσθετων ειδών και μηχανημάτων αποκατάστασης, λογοθεραπίες, φυσιοθεραπίες, οπτικά, χορήγηση φαρμάκων υψηλού κόστους κ.λπ.

Το προσωρινό σύστημα λειτουργεί στις επτά Περιφερειακές Διευθύνσεις του ΕΟΠΥΥ στην Αττική και μία στη Θεσσαλονίκη, στις οποίες λειτουργούν πρωτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες Υγειονομικές Επιτροπές. Οι επιτροπές αυτές συνεδριάζουν καθημερινά, εξετάζοντας κατά προτεραιότητα τις εκκρεμότητες που παρέλαβαν από τις Μονάδες Υγείας του ΕΟΠΥΥ που έκλεισαν.

Να σημειωθεί ότι οι Περιφερειακές Διευθύνσεις του ΕΟΠΥΥ παραλαμβάνουν και νέα αιτήματα ασφαλισμένων που αφορούν τα παραπάνω θέματα. Για πληροφορίες στο τηλέφωνο 2108110690.